

Ostoba beszólások - jogi túlreagálások

Elutasítással, sőt undorral fogadtam azokat a szlovák-ellenes megnyilvánulásokat, amelyek a stadionokban voltak láthatók, hallhatók. Egyetértettem, amikor sportvezetők, sőt kormánytagok pozitív gesztust ajánlottak ország-világ szeme láttára. Elképedtem viszont, amikor néhány részrehajló, a jogállamot taktikai ügynek tekintő politikus és háttérbeli megmondó rendőrségi-ügyészségi beavatkozást sürgetett. Nem tetszett az a presszió sem, ami itthonról vagy külföldről például az MLSZ felé sugárzott. 5 kulcsmondat a jogi megítéléshez.

1) A legtöbb eddigi tiltakozás, negatív kifakadás, drukkerektől érkező gőzös rigmus vagy transzparens nem minősíthető rasszizmusnak, gyűlöletbeszédnek, uszításnak, gyalázkodásnak, nemzet, kisebbség, közösség stb. elleni izgatásnak, sőt garázdaságnak sem. Nyoma nincs annak, hogy ezek törvényi tényállása megvalósult volna. Kül-, vagy belpolitikai okból pedig tilos „bétékázní”. Volt már ilyen, láttuk, hová vezetett.

2) Úriember mocskolódót még kínjában sem mond vagy tesz, de a demokratikus jogállamban a szakadtakat is megilleti a véleménynyilvánítás szabadsága, méghozzá a vélemény igazság-, és értéktartalmától függetlenül. Nincs kétféle törvény a futballpályára vagy más fórumra.

3) Nekem, kopasznak (nem szkinhednek!) is hajmeresztő, ha jogász mégis - csak úgy, pártosan, netán célszerűségi alapon - rendőrségi vizsgálatról, azaz nyomozásról, intézkedésekről elmélkedik, elvi alapot abban lelve, hogy legalább történne valami. Egy másik jogi szakember ugyanezekért a ki-, és beszólásokért kényszerintézkedéssel való fellépést, avagy büntetőjogi szigorítást sürget. Oda kéne tenni a tagkönyvet vagy a diplomát az ilyen állásfoglalás mellé.

4) A néző nincsen alárendelve a FIFA, az UEFA, az MLSZ adminisztratív hatalmának. Egyik /nemzetközi/ foci-szervezet sincs magasabban, mint alkotmányunk. Vékony az a sáv, amelyben a pénzéért jegyet vásárló drukker megrendszabályozható. Ebbe a körbe a felirat - a vélemény - megcenzúrázása aligha fér bele.

5) Sok kritika ér(het) a rendőrség, s a rendőrség kiállítását egyes büntetőjogi esetekben, de most békén kellene hagyni őket. A politika – a közbeszéd nivóját, stílusát illetően is – jó példával, további, pozitív kezdeményezésekkel járjon elől. Lássá be: a jó cél sem szentesíti az eszközt.

Kolláth György alkotmányjogász, ügyvéd, Bp.